



一个约定,一对夫妻照顾孤寡老人6年

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 黄耿鑫 文/图

“你准备一下,我们要去看望陈阿婆了!”5月26日,艳阳高照。这天,是洪梅镇新联村曾民生、黄奇花夫妇与91岁阿婆陈乌妹约定见面的日子。

上午10时30分,接到丈夫曾民生的电话后,黄奇花便去超市买了花生牛奶和新鲜排骨。

6年来,曾民生、黄奇花夫妇一有时间就会到陈阿婆家,与她聊天、帮忙做家务。

而这一次探望,却让夫妻俩的心揪了起来。

“我要是早点来就好了”

曾民生是三梅小学的副校长,26日那天,他刚上完课便叫上妻子,一起从三梅小学出发,前往洪梅镇三梅村陈阿婆家。

下车徒步数百米,夫妻俩便来到了陈阿婆家门口。本以为阿婆会像往常一样眉开眼笑地在门口等他们到来,但这一次,却不见阿婆身影。黄奇花顿感惊讶,赶紧将排骨和花生牛奶放在大厅,直奔卧室。

“阿婆,你怎么了?”见到阿婆躺在床上,睁着眼睛一动不动,黄奇花更着急了。

屋内,陈阿婆的大儿媳张月明正紧张地观察婆婆的身体状况。61岁的她今年刚搬过来,与婆婆同住。

“昨天,妈妈还一直念叨着,说你今天会来。昨天晚上,她翻来覆去睡



黄奇花在帮扶活动中为陈乌妹老人梳头(摄于今年3月)。

不着,早上醒来,喝了点粥就无力地趴在床上了。”面对黄奇花的询问,张月明回答。

见到曾民生、黄奇花夫妇,陈阿婆试图侧身坐起来,眼睛一直盯着黄奇花看。

“怎么一个礼拜前阿婆还好好的,现在却这样了。”黄奇花心疼地一手握着阿婆的手,一手摩挲着阿婆背部。见阿婆一句话都说不出来,黄奇花当场哭了起来。

为了让阿婆坐得舒服些,黄奇花熟练地将毯子和枕头整理好放在床头,然后小心翼翼地将阿婆抱起,轻轻地将她挪到毛毯上。

1分钟后,阿婆背靠着毛毯,闭上眼睛安然入睡。

见阿婆入睡,黄奇花这才开始准备炖汤。只见她将排骨清洗干净,开

火、下排骨、焯水,动作熟练。

炖排骨间隙,放心不下的黄奇花又通过电话,将情况告诉了阿婆在外打工的二儿子。没多久,一名三梅村卫生所的工作人员赶了过来。

“心律不齐、心动过缓,建议将阿婆送去医院做进一步检查。”工作人员一番检查后建议。

在征得阿婆二儿子的同意后,众人帮忙联系了救护车。

“我要是早点来就好了!”听到张月明说,阿婆一整天都在等着我,我好心痛。”黄奇花看到救护车远去,哭着说道。

“不是亲人胜似亲人”

陈阿婆与曾民生、黄奇花夫妇认识已有6年。2015年,一次偶然

的机会,黄奇花得知陈乌妹阿婆的家庭困难。

“陈阿婆很不容易,她原本有三个儿子,但大儿子已触电身亡,二儿子在外打工,三儿子在车祸中意外死亡。”黄奇花介绍,陈阿婆的三儿子去世时,他的孩子刚满月,不久后,三儿媳也离家出走了,所以,抚养这个孩子的任务便落在了陈阿婆身上。

黄奇花深受触动,便与丈夫商量,一起照顾这位阿婆。

“我们每次过来,都会送一些米、油、面线过来(物资资金大部分由爱心人士提供),与阿婆唠嗑。关心她的身体健康情况,为她梳头发,做家务活。”曾民生说。

一回生两回熟,熟悉之后,黄奇花便与阿婆约定,一有时间就会去看她。就这样,一照顾就是6年。如今,黄奇花与阿婆早已“不是亲人胜似亲人”。

曾民生说,妻子每次看到那些无依无靠、无人照顾的老人家,都会主动去帮忙。这些年来,妻子已经累计照顾了16户孤寡老人。

记者了解到,曾民生与黄奇花还加入了洪梅志愿者协会。由于表现突出,黄奇花还成为协会助老组组长。洪梅志愿者协会执行会长陈志权告诉记者,每月15日左右,黄奇花便会安排志愿者到孤寡老人家中开展志愿服务活动。如今有的孤寡老人已先后离世,目前志愿者协会还照顾着5户孤寡老人。

此外,曾民生夫妻每年都会参加义务献血,至今已坚持20多年了。今年,曾民生一家被评为南安市“最美家庭”。

南安开展家庭健康促进主题活动

本报讯 (通讯员 潘菁菁 记者 陈亮亮) 近日,南安市计生协会联合泉州市计生协会、泉州市妇幼保健院、儿童医院、翔云镇党委政府举办计生协会会员活动日暨家庭健康促进主题活动。南安市副市长薛建明,市政协副主席、计生协会会长谢连树参加活动。

活动现场举行了翔云镇幸福工程帮扶资金发放仪式,为幸福工程受助母亲发放帮扶资金、为计生困难家庭发放关爱帮扶救助金,翔云镇计生协会与南安市绿标家庭农场签订帮扶协议。随后,泉州市妇幼保健院、儿童医院、翔云镇卫生院在翔云镇开展义诊活动。此外,现场还组织群众观看家庭健康录像,并发放生育关怀宣传册、计生药具等。

当天,与会人员还先后前往翔云镇福庭暴动胜利纪念园和椒岭初心路参观学习。

南安全面启动无烟党政机关创建活动

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 庄铭) 记者从南安市卫生健康局获悉,5月31日是第34个世界无烟日,南安市爱卫办、文明办、市直机关工委联合启动无烟党政机关创建活动。

据悉,南安市将把无烟党政机关创建活动作为开展倡导文明健康绿色环保生活方式的重要载体,充分发挥党政机关和党员干部在控烟中的表率作用,以小切口带动大文明,并计划到2021年年底市直单位全面建成无烟机关,到2022年年底全市所有党政机关均达到“无烟党政机关”。

为确保创建活动开展稳步推进,南安市制定了无烟党政机关建设指南、相关工作制度、管理规定、禁烟标识张贴及室外吸烟区设置要求等,为控烟工作建立工作机制,明确工作职责,提供技术支持。此外,南安市将不定期通过明察暗访进行督导检查,对发现问题予以通报,加快推进全市无烟党政机关建设工作。

爱的传递! 4杯热奶茶送给“雨中英雄”

■本报记者 李贵灵 通讯员 康晓敏

5月30日下午,南安迎来一场大暴雨,在瓢泼大雨中,一名小伙子将4杯温暖的奶茶,送到了正在冒雨疏导交通的交警手中。

这是匿名网友“童鞋”送给“雨中英雄”的外卖订单,由奶茶店小哥亲自送达,这暖心的一幕,背后究竟是怎么回事呢?

雨中收到热奶茶 “特别温暖特别甜”

当天下午5时许,南安市公安局交警大队城区中队的辅警郑晖明等人巡逻至南安职专路口时,发现该路口交通出现拥堵。往前几百米处有较深的路面积水,一组交警正在那里帮忙推拖锚的车辆。雨势很大,车流也多,郑晖明等人立即在该路口进行交通疏导工作。

下午6时左右,郑晖明刚到身后一声“你好”,他转过身,看到一名骑着电动车的小伙从雨衣下拿出了一袋奶茶,并说道:“这是奶茶店接到的外卖订单,请务必接收来自群众的一点心意。”

雨太大,郑晖明甚至没听清对方所

有的话语,他先是拒绝,看小伙没有离开的意思,赶紧接过奶茶道了声感谢。

奶茶被顺手放在了交通灯控箱上,直到道路恢复畅通,4名辅警集合过来一看,奶茶上的订货单写着:“警察叔叔辛苦了,你直接送给他们,雨天路滑注意安全。”温暖的话语,让几人感觉心里暖洋洋的,连忙将奶茶放入警用摩托车边箱保管好。

回到城区中队时,4名辅警还没把湿漉漉的衣服换下,就迫不及待地将还温着的奶茶喝光了。“虽然不知道是谁送的,但奶茶特别温暖特别甜。”郑晖明当了4年辅警,这一杯奶茶,让他觉得以往的风里来雨里去真的很值,感谢群众能支持他们的工作。

送奶茶的神秘人 “每一个对社会付出的人就是英雄”

几经波折,记者找到了在外卖平台下单的李先生,他正好住在南安职专路口附近。

原来,辅警们冒雨在路面疏导交通的情景,李先生都看在了眼里。

“我当时想,他们淋着雨,可能会冷,会渴,能帮得上忙就好了,我想给他

们送几杯开水。”李先生转念一想,这会妨碍他们工作,便想到了点外卖。

下午5时46分,李先生在外卖平台上下了外卖订单。他特意将收货人备注为“雨中英雄”,在他心中,每一个对社会付出的人就是英雄。

他在窗边一直等到奶茶送到辅警手中才放下心来。得知辅警们将奶茶喝了之后,他说,能把正能量的温暖传递出去,他很高兴,“这只是举手之劳的小事,不管对象是谁,我都会这样做”。

原来,李先生已经不是第一次做这样的事了。去年,他还送过矿泉水给执勤的交警,但当时交警没有收下。

奶茶店员工化身外卖小哥 “只是接过了爱心火把,再传递下去”

令人意外的是,虽然奶茶上贴的是外卖单子,但送奶茶的,竟是奶茶店的员工。

位于柳城一小区的奶茶店接到了这个外卖订单,员工黄祥宇看到备注后触动不已。他怕交警久等,仅用5分钟的时间,便将奶茶打包好。

奶茶打包好了,但雨实在太大,一

直没有外卖小哥接单。黄祥宇心想,再等下去,奶茶凉了怎么办?交警不能及时喝到,是不是会辜负单人的心意?

顾不上暴雨,黄祥宇便披上雨衣,骑上了电动车,小心翼翼地将奶茶护在了雨衣下方。可能因为太过于着急,加上路面湿滑,他在路上差点摔倒,还好奶茶“安然无恙”。

当黄祥宇将奶茶送到辅警手中时,他的身上已经湿透,但是奶茶和奶茶上重要的外卖单子被他保护得很好,没湿。

黄祥宇说,点奶茶的客人值得点赞,自己只是接过了他的爱心火把,再传递下去。

19岁的黄翔宇刚到奶茶店工作不满一年。以前他在深圳读书时,就经常主动利用周末时间去做义工,参加共青团的义工活动。回到南安的他也正在寻找能够做义工的渠道,当他看到爱心奶茶的单子,内心的热情就自发地涌了出来,让他不由自主地想这样做。

冒雨疏导交通的警察,匿名送奶茶的神秘人,化身外卖小哥的奶茶店店员,风雨中,他们用身影,温暖了人心,也温暖了南安这座城!

南安市环卫考评中心回访考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲玲 刘顺辉) 近日,南安市城市管理局考评中心对4月泉州、南安暗访考评后进的码头镇诗南村、柳城街道露江村进行回访、指导。

在柳城街道露江村,考评组发现此前的问题已基本整改到位,但仍存在偷倒建筑垃圾的情况。

针对存在的突出问题,考评中心工作人员建议,针对露江村部分村民经常乱倒乱丢垃圾的现象,镇村应主动配合中联保洁公司做好“垃圾桶”的宣传,强化村民保持环境卫生干净整洁的意识。镇村要落实建筑垃圾的处置措施,疏堵结合,对建筑垃圾偷倒现象要做好预防和监管。村两委要加强对保洁和清运工作的监督管理,中联公司应落实日常保洁监管,杜绝管理松懈。

在码头镇诗南村,考评组发现扣分点已基本整改到位。

中联公司码头片区负责人刘志杰表示,4月的扣分重点主要在于建筑垃圾和零星垃圾,管理人员巡逻主要在早上,以至于下午产生的卫生问题未能及时发现并整改,接下来公司将加强日常巡逻频次。

针对诗南村的问题,考评中心工作人员建议,保洁公司应建立长效管理机制,既要对保洁和清运工人进行业务培训,也要按照新的标准对保洁清运队伍进行考核,并将考核结果与奖惩挂钩起来,同时将监管落实到保洁员在岗在位和保洁清运的实际效果层面上。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报						
日期:2021年5月31日			(南安市发改局提供,仅供参考)			
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	永辉	沃尔玛
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.49	无售
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.49	2.39
面 粉	标准粉,散装	元/500克	2.50	2.50	1.99	4.98
地瓜粉	中等,散装	元/500克	5.00	5.00	4.99	4.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	120.00	120.00	119.80	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	15.00	16.00	14.9	18.80
鲜猪肉	腿肉	元/500克	15.00	16.00	9.99	9.90
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	19.00	23.00	16.90	19.80
鲜猪肉	排骨	元/500克	34.00	35.00	12.90	29.80
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	52.90	67.80
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	5.00	5.00	4.99	4.88
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	6.59	4.48
活 鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	16.00	无售	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	23.00	无售	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	8.50	8.50	12.90	11.98
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	20.00	22.00	18.80	22.80
豆 腐	散装	块	1.00	1.00	无售	3.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.00	0.98	1.48
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.50	1.88	1.83
花 菜	新鲜一级	元/500克	4.50	4.00	3.99	2.98
小白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	2.99	4.98